

Redacción y Administración Albareda 13, segundo

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

ANUNCIOS REMITIDOS Y RESQUILAS A PRECIOS CONVENCIONALES

ANO IV

GERONA. - LUNES 27 DE JULIO DE 1896 -

NUM. 171

ALFREDO ASTORT Y COMPAÑIA

176, Cortes, 176

BARCELONA

Especialidad en trajes talares

Casa la más económica y recomendable, tanto por la solidez en la costura, como en la calidad de los tejidos

Se expenden catálogos a quien lo solicite.

176, Cortes, 176, BARCELONA

Instantánea

Por qué no imitas a Leopoldo? Está sin amigas; cuando menos, nadie se las conoce; no bebe, no juega, no tiene vicio alguno; ni tan siquiera fumar...

E. Adroher.

Crónica

Si como particulares, lamentamos sinceramente los vuelos antidecorosos de aquella prensa que desciende al fango del arroyo, en vez de mantenerse a las alturas que su misión le impone...

dando de poco tiempo a esta parte, los periódicos que se publican en Figueras, en San Feliu de Guixols, y en Lloret de Mar.

Respecto a los de Gerona, es preferible non raggionar di lor. Damas por contestado cualquier desplante que esté suelto pueda originar, sea cual fuese el periódico que se dé por aludido.

Ráya en escándalo, el abuso que cometen muchos cazadores por los alrededores de esta ciudad, cazando descaradamente antes que termine el período de veda. En cuadrillas, y a las barbas de todo el mundo, burlanse de la guardia civil, de la ley de caza, de los Somatenes y de su Reglamento.

En el llano de Salt, más allá de la Barca, en Tayalá, Domeny, Campdurá y en la Avellaneda misma, se están exterminando las codornices.

En Montjuich se persiguen los conejos y los bandos de perdices muy descaradamente. De modo, que cuando la veda se levante, los cazadores que respetan la ley, no encontrarán pieza alguna de caza.

Según noticias, se está organizando en esta capital un gran meeting de propaganda republicana, con objeto, además, de protestar de la persecución que se hace víctima a los republicanos en la capital del Principado.

Se proyecta verificar dicho meeting en el teatro Principal, a cuyo efecto vendría el domingo próximo de Barcelona, en el tren de la mañana, el señor Vallés y Ribot, acompañado de otros caracterizados oradores que profesan las mismas ideas que el fogoso ex-diputado por La Bisbal.

Acaba de ocurrir en Caunes un curioso caso de teratología.

Trátase del nacimiento de un niño que tiene dos cabezas.

Esos casos de monstruosidad, por fortuna poco frecuentes, se presentan sin embargo algunas veces, pero ocurre que sucumben al nacer esos individuos afectados de tales deformidades.

El niño de referencia, tiene dos cabezas, y pertenece al género masculino: ambas cabezas tienen dos cuellos, perfectamente distintos; son muy parecidas la una a la otra y de conformación acabada, por lo menos exteriormente. Las dos columnas vertebrales se reúnen y compenetran, hasta formar una sola, en la región lumbar.

Este niño falleció durante el parto de la madre, que fué muy laborioso.

El médico que la asistió ha declarado que el niño vivía, que era robusto y disfrutaba de cabal salud dos horas antes de venir al mundo.

Los señores don Joaquín López Puigcerver y conde del Villar, han presentado a la aprobación del Congreso, firmadas por los dos, las siguientes proposiciones de Ley.

Declarando de interés general, y por lo tanto comprendido entre los que forman el plan de los del Estado, el puerto de la villa de San Feliu de Guixols.

Incluyendo en el plan general de carreteras, una que partiendo de Bagur vaya a

empalmar con la general del Estado, de Palamós al Puente Mayor pasando por Palafrugell.

Formada la comisión para entender en ambos proyectos, se nombró presidente al señor Puigcerver y secretario al conde del Villar y el día 22 del corriente quedan presentados al Congreso, por la comisión respectiva y en sentido favorable, los correspondientes dictámenes.

Según se nos asegura, depende tan solo de que ultimen algunas condiciones y se pongan en verdadero acuerdo, dos conocidos comerciantes de esta localidad, para que sea un hecho la edificación de una plaza de toros en las afueras de nuestra ciudad.

Un aplauso anticipado a aquellos señores, si alcanzan llevar a un feliz término, lo que hoy por hoy, creemos, no es más que un proyecto.

Dicen de Puigreig, que en aquella población se ha desarrollado una enfermedad contagiosa, que presenta idénticos síntomas que la viruela, con la particularidad de que las personas atacadas por ella, sufren frecuentes y abundantes vómitos de sangre.

Dicha enfermedad, que está ocasionando bastantes defunciones, parece haber tomado mayor incremento entre la población de la colonia industrial de Pons, establecida a un kilómetro que aquella villa, en cuya colonia se ha dado el caso de haber fallecido en menos de tres semanas, ocho individuos de los once de que constaba una familia habitante en la misma.

Este caso y algunos otros que han tenido el mismo desastroso fin, han hecho cundir la alarma en aquel vecindario.

En vista de la anterior noticia, y velando siempre por la salud del vecindario de Gerona, creemos venir obligados a manifestar que si los acertados acuerdos de la Junta de Sanidad, recientemente adoptados, se ejecutan escrupulosamente, han de ser altamente provechosos a la ciudad.

Hero, a las aludidas necesarias determinaciones, hay que añadir otras que complementen el plan de higienización y profilaxis, a fin de que, llevándolas todas a la práctica, con celo estremado, sea esta campaña verdaderamente eficaz y beneficiosa para la salud pública de Gerona, supremo interés cuya custodia se halla en manos del Ayuntamiento.

Así es que vamos a permitirnos indicar a éste algunas de las medidas que debe adoptar, con carácter de urgentes, para que formen parte de las que ya se han tomado, a los fines propuestos y deseables, y consisten en que se giren visitas de inspección a los establecimientos consagrados a las industrias de expendición de artículos comestibles, para cerciorarse de que los últimos se hallan en buenas condiciones; a los catés, restaurantes, fondas, posadas y figones, para hacer que se conserve el aseo mas riguroso, tanto en las habitaciones destinadas a huéspedes, como en las cuadras, donde se suele ir acumulando los estiércoles.

Las confiterías deben ser objeto de la misma requisa, así como las tabernas, cuyos caldos sería conveniente analizar evitando que se envenene a la parte de público que con frecuencia bebe vinos y licores, a veces confeccionados con substancias patógenas; y lo mismo que en las tabernas procede hacer en los numerosos ventorrillos de las afueras de la capital, en los cuales es de suponer que haya mucho que corregir en orden a adulteraciones.

Según tenemos entendido, por el señor fiscal de esta Audiencia se han circulado las órdenes oportunas para evitar en esta provincia la propagación del curanderismo.

Sabido es que en esta provincia existe una verdadera plaga de curanderos de ambos sexos, a los cuales es preciso sentarles la mano, puesto que son muchos e intolerables los abusos que cometen.

A muy corta distancia de la capital, entre los muchos casos que podríamos citar, ha estado dando en público estos dos días últimos un espectáculo nada edificante por cierto, el popular Noy de Tona, extrayendo muelas y dientes a jóvenes de corta edad,

pues las personas mayores no se pondrán ciertamente en sus manos para ser objeto de ninguna operación dental.

No hemos de ser nosotros los que en esta ocasión hagamos resaltar los peligros a que están sujetos esos inocentes chiquillos a quienes tan fácilmente logra convencer el Noy de Tona.

Creemos que bastará esta indicación para que por nuestras autoridades se eviten esos espectáculos que viene dando ese individuo en cuestión.

La fiesta de San Jaime se ha celebrado en el vecino pueblo Salt y barrio de San Antonio con más esplendidez si cabe que en años anteriores.

Unas y otras sociedades recreativas del vecino pueblo han rivalizado entre sí, estimuladas por el deseo de dejar bien sentado su respectivo pabellón.

El patio, que estaba adornado con sumo gusto y arte, de la fábrica de don Jacinto Vilardell, era insuficiente para contener las innumerables parejas que se entregaban a la danza, a los acordes de la brillante banda de Guipúzcoa.

Ayer y anteayer en las plazas de Salt y del Barrio se bailaron sardanas ejecutadas por las orquestas Harmonia Gerundense, la de Agramunt de Castell de Ampurias y otra.

Por la noche, hubo bailes de salón, además de en casa Vilardell, en los diversos centros recreativos establecidos tanto en el pueblo como en el Barrio.

Los tartaneros hicieron estos dos días de julio, su agosto, puesto que los carruajes se tomaban por asalto y hubo necesidad de ir apretados los pasajeros, como sardinas en banasta.

La fiesta del barrio de Pedret fué este año la que decayó algo en bullicio y animación de los anteriores.

Las casas del agua picante si se vieron de noche algo más concurridas que de costumbre.

Se han remitido ya a Madrid para su inserción en la Gaceta, las bases que deberán regir para tomar parte en el concurso público del plano de ensanche de esta ciudad.

Las principales son las siguientes:

Se concede a los facultativos que deseen tomar parte en este concurso un plazo de 30 días para que lo participen al ayuntamiento, con objeto de que se les provee de la correspondiente autorización.

El recurrente deberá prestar una fianza de mil pesetas, cantidad que perderá en el caso de no presentar el plano de ensanche terminado, con documentaciones legales, en tiempo hábil.

Los trabajos que se refieren al proyecto de ensanche se sujetarán al programa aprobado en R. O. de 14 de Febrero último, que estará de manifiesto en la secretaria de la corporación municipal.

El plazo hábil para que los concurrentes autorizados presenten sus proyectos respectivos espirará al año de haberse publicado la convocatoria en la La Gaceta.

Tan pronto se hayan terminado las transacciones legales, el autor del proyecto aprobado percibirá el importe de su trabajo, cuyo precio se fija en 20.000 pesetas.

Los proyectos no premiados, podrán ser retirados por sus autores.

El que haya sido objeto de aprobación pasará a ser de la exclusiva propiedad de la corporación municipal.

Las personas aficionadas a las uvas deben tener gran cuidado de lavarlas muy bien antes de comerlas, este año más que otros, pues se han sifladado mucho las viñas y las uvas comidas sin esta previamente lavadas, pueden producir, ya que no una intoxicación, algún cólico.

En Barcelona, según refiere un periódico, una mujer elegantemente vestida se presentó en el Restaurant Martín y pidió de cenar, sirviéndola un camarero en uno de los gabinetes del entresuelo.

Terminada la comida, la mujer se dispuso a marcharse, atajá dula entonces el camarero, quien la p esentó la cuenta.

En aquel instante, la parroquiiana manifestó que la habían robado el monedero, que juró había dejado sobre la mesa junto con otros objetos.

El camarero, que ya conocía a la mujer en cuestión por haberse presentado distin-

tas veces con pretextos diferentes en la casa, se limitó a llamar al guardia; ante éste juró y perjuró la mujer que la habían robado el monedero, por lo cual fueron el camarero y la fulana conducidos ante el juez. El sirviente, joven de inmejorables antecedentes, quedó en libertad, y la mujer se marchó afirmando que no había justicia en el mundo.

Peró ayer por la mañana se presentó espontáneamente de nuevo ante el juzgado, manifestando que había hallado el portamonedas... en el fondo del paraguas que llevaba en la mano.

Por la caja de Instrucción pública se ha retirado ya de Hacienda y hecho efectiva en el Banco de España, la consignación correspondiente para satisfacer las atenciones de primera enseñanza.

El pago se abrirá un día de esta semana.

El próximo jueves, según se nos ha manifestado, es más que probable, casi seguro, dará el Club Velocipédico de esta ciudad, la tercera de sus tan celebradas reuniones, a las cuales concurre el mejorcito de nuestra sociedad.

El distinguido dramaturgo don José Feliu y Codina, se encuentra actualmente con su señora esposa en Caldas de Malavella, tomando las salutíferas y cada día mas acreditadas aguas del Vichy Catalán.

Entre las muchas personas de distinción y viso que actualmente forman la colonia del Vichy Catalán, se cuenta el hijo primogénito del barón de las Cuatro Torres y de la condesa del Asaito, don Ramón Morenes, que acompaña a su joven esposa doña María Carvajal hija de los marqueses de Aguilafuente; el ilustrado médico de Manila doctor don Antonio Trelles y otros muchos que sería prolijo enumerar.

En San Feliu de Guixols es muy productiva esta temporada la pesca de anchoas. El jueves último se vendieron en aquella playa 1.128.000 anchoas, al precio de 1750 pesetas el quintal.

Esta mañana ha fallecido a una edad algo avanzada el padre del conocido droguero de esta ciudad don Antonio Planas, el que así como a su apreciable familia, acompañamos en el dolor que les ha unido tan sensible pérdida.

Esta mañana, una numerosa comisión de vecinos de la plaza del Aceite, ha hecho entrega en el Ayuntamiento y en el Gobierno civil, de una instancia en súplica de que se haga desaparecer o edificar el solar que hay en dicha plaza, fundándose en que aqueello es un vertedero público, mas que otra cosa, enclavado en el centro de la ciudad, y que fatalmente puede convertirse en foco de infección.

Suscriben la instancia gran número de vecinos de las calles de Cort Real, Z patillas viejas, Ciudadanos, plazuela del Aceite y otras.

Durante la última quincena por el veterinario del Municipio don Luis Roura y don José Gimbernat se han decomisado 50 kilos de pescado, 21 de bazos é higados, 28 de varias frutas, 123 de tomates, 11 pedazos de gallina, 3 de conejo y un pollo.

Con motivo de haber aumentado durante la presente estación veraniega el número de viajeros, son muchos los clauóres de estos en vista de que no puede aprovecharse el express de las cinco y media de la tarde, por no llevar como es sabido, equipajes.

Creemos que las quijas que con tal motivo se producen, sien lo como son razonables y justas, serán atendidas por el señor Planas, a quien las trasladamos.

Del dictamen emitido por la comisión especial nombrada para la reforma del escenario del teatro, resulta según nuestros informes, que ni el tablado, ni el telar, ni los fosos, ofrecen garantías de seguridad.

Que tal como se lleva a cabo, el cambio de decoraciones resulta altamente peligroso para cuantos interviene en el escenario, puesto que los utiles y aparatos que se emplean están sumamente estropeados por el uso que de ellos ha venido haciéndose durante treinta años y el poquísimo cuidado que en su conservación se ha tenido.

Que es necesario que el arreglo de dicho escenario se haga en conjunto y no tan solo algunas partes del mismo, para que así resulte un todo armónico.

Además, caeula la referida comisión que el coste de las obras proyectadas será de diez mil pesetas, y que caso de aprobarse este proyecto de reforma, deben llevarse a cabo las obras sin demora alguna, entendiéndose que, caso de no hacerlo así, es sumamente peligroso continuar dando representaciones en el Teatro.

CORTES

SENADO

SESION DEL DIA 24 DE JULIO DE 1896

Abierta a las tres y media, bajo la presidencia del señor marqués del Pazo de la Merced...

Preguntas y respuestas

El Sr. Vallarino reproduce el ruego que hizo el otro día, alusivo a la actividad que debería mostrar la comisión de presupuestos...

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto de ley de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto de ley de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto de ley de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto de ley de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto de ley de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto de ley de auxilios a las compañías de ferrocarriles...

Respecto a su dimisión dice el ministro que puede vivir tranquilo el Sr. Urzaiz...

ORDEN DEL DIA

Sin debate queda aprobado el proyecto reformando el art. 77 del reglamento del Congreso...

El señor presidente (Pidal) manifiesta que ni la Mesa ni la comisión tenían interés en el proyecto...

El Sr. García Prieto pide que se suspenda el debate y así se acuerda.

Sin debate son aprobados los dictámenes reformando los artículos 45 y 47 del Código civil en Cuba y Puerto Rico...

Hacen observaciones al mismo, los señores conde de Romanones, Mellado y Polo Peñalón...

El señor ministro de la Gobernación defiende la utilidad y conveniencia del proyecto...

Son aprobados sin debate los caps. 10, 11, 12 y 13.

Y sucesivamente fueron aprobados hasta el capítulo 20, levantándose la sesión.

LOS TRIGOS

Por la Dirección general de Aduanas se ha publicado un extenso informe respecto a la producción, comercio y consumo del trigo en España...

El extraordinario aumento de las exportaciones de trigo en los años de 1893 y 1894, avivó las quejas de las regiones productoras...

Buena prueba es de ello el informe a que nos referimos y cuyos principales datos merecen ser conocidos.

La producción de trigo durante el quinquenio de 1890 a 1894 representa las siguientes cifras:

Table with 2 columns: Year and Production (hectolitros). Rows: 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, Total, Promedio.

Como estas cifras difieren notablemente de la de cuarenta millones de hectolitros que generalmente se atribuye a una cosecha...

Para la fijación del consumo, careciéndose, como se carece, de datos fijos la Dirección general llega a un cálculo probable por el siguiente método:

Table with 2 columns: Category and Quantity. Rows: Producción por provincias, Importación del extranjero.

Table with 2 columns: Category and Quantity. Rows: Entradas por cabotaje, Idem por caminos de hierro, Total, Sementera, Exportación, Salidas por cabotaje, Idem por ferrocarril, Total, Suma el cargo.

DE ACTUALIDAD

El viaje de Li-Hung-Chang

En el último número de L'Economiste Français, publica M. Leroy-Beaulieu un interesante artículo...

No exagera el economista francés al decir que este viaje es uno de los hechos más curiosos del final del siglo XIX...

Hace notar M. Leroy-Beaulieu que en los días en que Li-Hung-Chang estaba recibiendo mayores obsequios en la capital de Alemania...

En opinión de M. Beaulieu, el viaje de Li-Hung-Chang, aunque no dejará de producir sus naturales efectos en China...

Desde este punto de vista no existe, por ahora, el peligro asiático. Rusia será por mucho tiempo un valladar suficiente...

El verdadero peligro asiático es el peligro industrial. La competencia a las naciones europeas, favorecida por la baratura de la mano de obra en Oriente...

La situación actual de los Estados Unidos, en su aspecto social y político, hallase reflejada muy acertadamente en los siguientes párrafos...

LOS ESTADOS UNIDOS

Los pobres han declarado la guerra a los ricos; los demócratas se han dividido; la mayoría de ellos ha abandonado los principios de Jefferson...

De todas maneras, dada esa excisión, es seguro el triunfo de los republicanos y con él el del proteccionismo ó política aduanera de reciprocidad...

LOS PRELUDIOS DE UN CONGRESO

Los obreros de Lila.—Vivas y gritos. Lila 24.—A las ocho y cuarenta y cinco de la noche última se formó en la plaza de Estación la comitiva de los delegados extranjeros...

Conforme se indicó en anteriores despachos, los comisionados alemanes no formaron en la comitiva, a pesar de lo cual se produjeron choques caracterizados por el grito y de viva la Revolución social...

Los socialistas contestaron vitoreando a la República social y entraron en la casa municipal, cortándose por el pronto el tumulto.

A la salida se reprodujeron las mismas manifestaciones, y aun llegaron a las manifestaciones de los congresistas y grupos del Blo. La policía se vio obligada a intervenir...

LOS TOROS EN FRANCIA

Paris 24.—Tan pronto como reunido en sesiones la Cámara se promoviera un debate que promete ser muy acalorado, acerca de las corridas de toros...

Propónense mostrar además que ocurren relativamente menos desgracias en las corridas de toros que en otras clases de deportes...

Extranjero

Paris 24.—Con motivo de la inauguración de un ferrocarril en las costas del Norte de Cuba, el ministro de Obras públicas pronunció un discurso...

Berlin 24.—Un gran número de científicos alemanes han anunciado su propósito de asistir al Congreso católico que se celebrará el mes que viene en Dortmund...

LOS PRESUPUESTOS

El presidente de la comisión general de presupuestos del Congreso, que no ha dictado aún su informe sobre el proyecto de Almadén...

EL GOBIERNO Y LAS OPOSICIONES

Después, y ya de noche, volvió el Sr. Pidal a llamar a su despacho al Sr. Gamazo, y que tuvo segunda entrevista con el exministro de Hacienda...

EL BANCO DE ESPAÑA

El gobernador del Banco de España ha manifestado al Gobierno que puede contar con el concurso incondicional de dicho establecimiento...

El Sr. Cánovas del Castillo, al hacer pública esta noticia, manifestaba que siendo necesario estimar la oferta del Consejo del Banco de España...

LA GUERRA EN CUBA

Linare y Sandoval.—Combates. Partidas dispersas.—El enemigo rechazado. Habana 24.—Generales Linare y Sandoval operan sobre Ramón Yaguas.

Albert llegó Songo. Arriarán confidentes desembarco Guantánamo. Teniente coronel Luchana, de marina, combatió tres horas partidas Rojas y Muñoz en Venas Manos (Holguín). Tomó posiciones causándole bajas. Columna tuvo un muerto y seis heridos. Guerrilla Sagua (Calabazar), San Diego, escuadrón Jabón, columnas Amerig, coronel Amor, Oses, hicieron al enemigo en distintos puntos Villas, además de bajas retiradas, cinco muertos, un herido, y dos prisioneros; cogieron 56 caballos, y tuvimos un muerto y 11 heridos, entre ellos grave capitán artillería Luis Chacón, y 13 caballos muertos. Camandante destacamento Menéndez don 28 hombres, después de matar centena enemigo, quemó campamento lagunas Piedras (Matanzas); de regreso batió partida Barreto, haciéndole tres hombres y siete caballos muertos. Nosotros un soldado contuso. Primer escuadrón voluntarios Matanzas y columnas Antequera-Ceballos, causó a Masó en varios encuentros cinco muertos, dos heridos, un prisionero y 31 caballos. Escuadrón, heridos leves capitán Juan Urquiza; teniente Luciano Cossio; tres tropa muertos y ocho caballos. Partidas dispersas en diferentes puntos Habana, por teniente coronel Albergotti y comandante Cirujeda, se les hicieron nueve hombres muertos y 15 heridos, y siete caballos muertos y 15 cogidos. Tropas tuvieron un herido y un guerrillero extraviado. Destacamento Punta Sierra (Pinar), rechazó partidas Lamort, haciéndole tres muertos, siete heridos abandonados, cogiendo armas. —Weyler.

Telegrama de Fabra
Habana 23.—Servicio especial de la Agencia Fabra.
Según noticias de autorizado origen, el general Bernal emprendió una marcha en persecución de Maceo, teniendo la suerte de encontrarlo cerca de Guanabo. Los rebeldes fueron completamente derrotados, teniendo 250 bajas.
Según noticias que se reciben de Santiago del Norte de Cuba, en reemplazo del cabecilla Maceo, muerto, según se asegura, de orden de Calixto García, ha sido nombrado el mulato Cebreco.
Este hecho ha producido vivo disgusto en los blancos.
Los antagonismos de raza aumentan de día en día y la insurrección parece que tiende a ser la de carácter en la parte oriental de la isla.

José Maceo
Otro relato de su muerte
El corresponsal del *New York Herald* escribe una extensa carta desde Jarahueca, relatando la muerte de José Maceo, dando curiosos pormenores.
Confirma que Maceo murió el día 4 del actual en el combate de Lomas de Gato.
Una bala de fusil Remington, alojada en el cerebro, le quitó la vida, en el preciso momento de ordenar a sus huestes el cabecilla un nuevo ataque a nuestras posiciones, pues ya había realizado varios.
Al volver la cabeza José Maceo para arreglar a los suyos, recibió el balazo, que le hizo rodar por tierra.
Entre los que tenía Maceo a su lado hallábase el cabecilla Periquito Pérez, quien inmediatamente recogió a su jefe, que se hallaba privado de sentido.
Se supuso que Maceo había muerto instantáneamente.
Viose después que el jefe rebelde del Departamento Oriental vivía aún; pero la herida que le había privado del conocimiento era gravísima, mortal de necesidad.
Dos médicos que le reconocieron declararon que José Maceo no recobraría el sentido; que todos los esfuerzos de la ciencia serían inútiles.
Periquito Pérez, acompañado de un pequeño grupo, condujo al herido hasta Ti-Arriba. José Maceo falleció a la mañana siguiente, dándole sepultura en una finca próxima.
Cuando Maceo cayó mortalmente herido el cabecilla Cebreco asumió el mando de las fuerzas rebeldes.
Desconcertados éstos por la desaparición de su jefe, cesaron en los ataques a nuestras posiciones.
Cebreco y los suyos se dirigieron hacia Occidente, uniéndose a corta distancia con las partidas acudidas por Rabí y Palma Soriano.
Todas las fuerzas reunidas continuaron hacia Sabana Miranda, en busca de Máximo Gómez y Calixto García.
Entonces se verificó una reunión en la finca denominada «La Escondida», de que más adelante daremos cuenta.

Máximo Gómez
Lacret distinguido.—Reunión en la Escondida.—Calixto García.
De un extenso telegrama de *El Liberal*.
«Máximo Gómez ha decretado la destitución de Lacret.
Este mandaba numerosas fuerzas, tenía entre los suyos reputación de hombre valiente y era uno de los cabecillas más respetados en la insurrección actual.
Se atribuye la destitución a manejos de sus enemigos dentro del campo insurrecto.
Noticias de buen origen hacen suponer que aumentan los odios y las rencillas entre los que se levantan en armas contra España.
Lacret ha sido sustituido en el mando de sus fuerzas por Magín Rodríguez.
Según se dice, estas fuerzas se encuentran en San José de los Ramos, y se disponen a pasar a la provincia de Matanzas.
No se sabe de una manera exacta el lugar donde se halla Máximo Gómez.
Circulan muchos rumores acerca de su situación actual; pero no tienen esos rumores fundamento serio.
La última noticia que hay respecto de la situación del generalísimo, se refiere al día 12. Se encontraba entonces con numerosas fuerzas, más de cinco mil rebeldes, en una finca denominada *La Escondida*, propiedad del rico hacendado D. José Solís, situada en Buey Abajo, próximamente cuatro leguas distante de Manzanillo.
Entre los cabecillas que aquel día se hallaban con Máximo Gómez figura Calixto García.
Entonces se acordó el mando de las fuerzas insurrectas de Oriente.»

Emboscada
En Sabana Miguel, provincia de Santa Clara, preparó una emboscada contra una guerrilla una numerosa partida insurrecta, resultando muerto el teniente de la guerrilla D. Estanislao García Tuñol.

—Otra emboscada que preparó un pequeño grupo de movilizados de Matanzas, resultó desgraciada.
Tras del grupo dispararon equivocadamente, resultando muerto el soldado Federico Cabello.

Lo que dice «Le Temps»
Parta 24.—Hace constar el periódico *Le Temps*, a la vez que las dificultades que enfrenta para la nación española la situación de Cuba, la necesidad de restablecer el orden en la isla antes de que deje el poder el presidente de la República americana, Sr. Cleveland, por las complicaciones que podrían presentarse una vez elegido nuevo presidente.

Lo gastado en la guerra
Según noticias que se consideran exactas, se han gastado, hasta ahora, en la campaña de Cuba sesenta y cuatro millones de pesos.

Ante los tribunales
Según telegramas recibidos por el señor ministro de Marina, han sido condenados en consejo de guerra en la Habana, a cadena perpetua el patrón y un tripulante del bote filibustero *Genoveva*, de cuya aprehensión dimos cuenta.

También el cabecilla Aguirre ha sido entregado a los tribunales de Marina.

LA ESCUADRA EN VALENCIA
Ayer llegó a Valencia la escuadra, que forman el acorazado *Pelayo* y los cruceros *María Teresa* y *Viscaya*.
Los muelles estaban concurridísimos, pues la gente esperaba la entrada de los barcos en la dársena.
Los curiosos resultaron chasqueados, porque la escuadra, fondeó fuera del puerto y a regular distancia del mismo, por lo que la gente que ha querido ver de cerca y visitar los barcos, tiene que hacer un verdadero viaje en botes ó vaporcitos.
A las cuatro de la tarde, el Ayuntamiento de Valencia en pleno, presidido por el alcalde, visitó la escuadra, saludando al almirante en nombre de la ciudad y ofreciendo cuantos medios pueda la Corporación municipal ofrecer, para que resulte agradable a los marinos su estancia allí.
En honor a la oficialidad se celebrará un gran banquete en la Lonja y un baile en el pabellón municipal, en el real de la feria.
En Valencia se unirá a la escuadra el *Alfonso XII*.

Castelar rectifica
Desde San Sebastián ha telegrafiado a *El Liberal* lo siguiente:
«Ruegole diga no he manifestación política ninguna, ni autoricé a nadie para publicar lo publicado. Cuanto quiero ó debo decir, digo bajo mi firma en periódicos españoles y extranjeros. Ayer me visitaron publicistas de importantes diarios franceses, y me negué a toda entrevista. Mi abstención de la política militante, mi ausencia del Congreso, mis renunciaciones a todo combate y a toda aspiración al Gobierno son definitivas, sin renunciar por eso a la profesión y culto de todas mis ideas, bien divulgadas y sabidas. Pero niego a todos el derecho de publicar las conversaciones privadas mías sin mi permiso.
No pienso hacer nuevas rectificaciones.»

Noticias de San Sebastián
San Sebastián 24.—Anoche, el ministro de Estado, señor duque de Tetuán, obsequió con un banquete a los Sres. Castelar y Taylor, ministro de los Estados Unidos en Madrid.
Terminado el banquete a las diez, se retiró el Sr. Castelar; pero el duque de Tetuán y el Sr. Taylor siguieron conversando, prolongándose la conferencia durante una hora.
Comentando el duque de Tetuán las declaraciones de Salmerón, ha dicho que el auxilio a las empresas de ferrocarriles, que tanto censura este último, se reduce a prorrogar la concesión, sin que esto constituya gravamen alguno para el contribuyente ni para la nación, elevando nuestro crédito y facilitando la colocación de nuestros valores en los mercados extranjeros, donde necesariamente acudiríamos para proporcionarnos recursos con destino a la guerra y para cubrir las atenciones del interior. De otro modo, tendrían que reclamarse al contribuyente y al capitalista.
—La fiesta onomástica de la reina se ha celebrado en igual forma y con idénticas ceremonias que el cumpleaños.

Por gratitud y por caridad
Con este título escribe *El Imparcial*:
«Con tristeza profundísima hemos recibido esta madrugada el siguiente telegrama que nos dirige nuestro corresponsal en Granada: *Granada* 24.—Ha fallecido el soldado natural de Granada, José Bailén Moreno.
Procedente de Cuba llegó a Santander en el último correo. Le embarcaron gravemente enfermo, y de Santander a Granada, en un viaje de tres días, no pudo tomar ni siquiera una taza de caldo por absoluta falta de recursos, llegando, por consiguiente, moribundo a Granada.
Según la familia del soldado fallecido, le dieron para todo el viaje al salir de Cuba, solo diez pesetas.
Esto ha impresionado profundamente, y los periódicos *El Defensor* y *El Popular* tratan el asunto, censurando con dureza el abandono en que se deja a los soldados inutilizados

en Cuba, hasta el punto de que se den casos en que mueran de hambre, como este infeliz granadino.»

Los apóstoles
Después de cumplir la quincena que por disposición gubernativa sufrían los tres apóstoles activos, han vuelto, en compañía del compañero Diego, que logró burlar a aquélla, a instalarse en su domicilio social, plaza de Lavapiés, 5 y 7, donde continúan practicando todas las habilidades del oficio.
Algo aleccionados por la experiencia, han tomado alguna precaución para no ser sorprendidos, borrando la muestra que sobre la puerta de la habitación tenían, cosa que no les hacía gran falta, por ser muy conocidos entre la mayoría de los habitantes del barrio.
Por lo demás, los procedimientos empleados para curar toda clase de afecciones y enfermedades, ya sean del cuerpo ó del espíritu, son los mismos: un jarro de agua, y si no basta uno, dos, acompañados de algún recitado de su liturgia especial, que *alivia* al paciente si no le pone peor, como se han dado frecuentes casos, ó le mata.

Para los matrimonios, bautizos y demás ceremonias religiosas no tienen rival, eso sí, sin prescindir del agua, elemento indispensable y económico que se emplea como *recuerdo de oración* (son sus frases), y que en la nueva secta se aplica con prodigalidad.
Concededores de las flaquezas humanas, y especialmente de la manera de ser la gente de los barrios bajos de Madrid, saben explotar el sentimiento religioso de algunas mujeres, explicándoles a su capricho pasajes y capítulos del Antiguo y Nuevo Testamento, presentándose a sus ojos como apóstoles de la verdadera religión.
Pero el hecho es—dice *El Correo Español*—que estos aprovechados sujetos viven magníficamente hace dos años explotando la ignorancia de sus adeptos, que, a cambio del servicio *acústico* que les prestan y consuelos espirituales, se encargan de suministrarles dinero suficiente para todos los gastos de la vida.
La autoridad civil debe tomar una determinación con estos *caballeros*, que en las postimerías del siglo XIX practican, en la capital de España, los famosos recursos que en otros tiempos usaban para curar hechizos y encantamientos las brujas y curanderos.
Y esto, señor gobernador, no debe tolerarse.

Noticias
Entre Francisco Zafrá y Bernardo Pardo, picadores ambos, había antiguos resentimientos por cuestiones profesionales.
Zafrá, que había perdido la esperanza de ir a torrear mañana en La Unión (Cartagena), donde parece que había sido sustituido en el cartel por Pardo, fue ayer por la mañana en busca de éste, provisto de una pistola de dos caños.
Y lo encontró en la calle del Aye María.
Tras una breve disputa sobre quién había de picar los toros anunciados, el Zafrá sacó la pistola, y a quemarropa hizo un disparo contra el Pardo, a quien hirió gravemente en la cara.
Conducido a la Casa de socorro del Congreso, se vio que el proyectil le había destruido el maxilar inferior.
En grave estado pasó al Hospital Provincial.
El Zafrá apeló a la fuga, se dirigió hacia la plaza de Antón Martín, y aún no ha sido habido.
El Zafrá ha conseguido su propósito.
Había jurado que el Pardo no picaría mañana los toros de La Unión.

La próxima quinta
La regente firmó ayer un decreto disponiendo que el ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo se verifique el 12 de Septiembre próximo y el sorteo el día siguiente.

Un robo
Ausente de Madrid el capellán mayor de las Salesas, encomendó el cuidado de sus habitaciones, calle de Zurbán, núm. 1, al sacristán de dicha iglesia.
Al entrar éste ayer en el mencionado cuarto se vio sorprendido por dos hombres que con pistola y puñal le amenazaron, consiguiendo huir sin ser detenidos.
Los autores de este hecho penetraron en la habitación fracturando la puerta de entrada y diferentes muebles.
Fueron sorprendidos en el instante de estar fracturando unos armarios.
La policía sigue ignorando, como siempre, quiénes sean los autores de este género de robos que se cometen frecuentemente con fractura de puertas y muebles.

En 1836 tuvo efecto en París la apertura de la primera carnicería hipofágica, y desde entonces ha ido en aumento el gasto y consumo del género, hasta el punto de que, según una reciente estadística, hay ahora 200 establecimientos donde se expende de caballo.
En 1872 se comieron los parisienses 5 034 caballos; en 1878, 10 000; en 1884, 21 227; y en 1895, la friolera de 30 000.

Una pareja de carabineros que conducía una caballería cargada de hojas y plantas de tabaco aprehendidas, tuvo que luchar cuerpo a cuerpo, cerca del pueblo de Viñuelas (Málaga), con varios paisanos que intentaron desarmarla.
En la lucha resultó un paisano levemente herido.
El sargento de carabineros Eladio Arnaiz Alvarez, que accedió oportunamente, consiguió dominar el conflicto y detener a tres paisanos.
Los restantes huyeron.

Con gran solemnidad se ha inaugurado el sanatorio establecido por la Cruz Roja en las inmediaciones de la estación del Norte de Zaragoza.
Al acto han asistido todas las autoridades y comisiones, tanto civiles y militares como eclesiásticas.
El edificio ha sido bendecido por el arzobispo, y cuenta con espaciosas salas, muy bien montadas, donde recibirán grandes auxilios, pudiendo permanecer hasta su curación completa los soldados heridos que regresen de Cuba.
Ha fallecido en el hospital de San Fernando (Cádiz), un músico militar que hace poco tiempo fué mordido por un perro hidrófobo.
El infeliz ha sufrido horriblemente durante los dos días antes de su muerte.

Cuando se hallaba ayer pescando en las playas de Ondarroa una lancha, una enorme ola la hizo zozobrar, arrebatao a uno de los marineros, que pereció ahogado.
Los demás pudieron salvarse a nádo.
El naufragio ocurrió a la altura de San-toña.

Port Said 24.—Hoy ha salido de este puerto con dirección a Suez el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Isla de Panay*.
A consecuencia de un choque de trenes en una vía de las minas de Linares, ha ocurrido una doble desgracia.
De ella resultaron víctimas Miguel de la Torre y Anselmo Hernando, que sin comprender lo inevitable del choque por estar muy cerca las locomotoras, se arrojaron del tren, siendo el primero arrollado por una vagoneta, que le produjo la muerte en el acto, y el segundo también resultó gravemente herido.
Todos los periódicos consignan un detalle horrible respecto a la ejecución de la desventurada Rosa Roix.
La desgraciada debió padecer terriblemente durante la última noche de su vida, pues ayer se observó que se le había vuelto gris el cabello, que cuando entró en la capilla tenía negro por completo.

Cuba y los Estados Unidos
La convención de San Luis
La Agencia Reuter telegrafía a *El Liberal*: «Nueva York 25 (1 m.).—En la Convención popular de San Luis fué acogida con los gritos de *Amén* la resolución adoptada, dirigiendo a los insurrectos cubanos las muestras de su profunda simpatía en la lucha heroica que sostienen por la libertad política y la independencia, expresando a la vez la creencia de que ha llegado el momento de que los Estados Unidos reconozcan que Cuba es y que tiene derecho a ser un Estado libre é independiente.»

Francia y España
En Valencia
Toda la prensa de Valencia dedica entusiastas frases a la música de Beziers, Lire Biterroise, y en todas partes son objeto de agasajos y demostraciones de afecto y simpatías los músicos franceses, que están complacidos del recibimiento cariñoso que les ha hecho el pueblo valenciano.
El Mercantil Valenciano publica en sitio preferente una tarjeta saludando al pueblo francés y dando la bienvenida a la Lire Biterroise.
A continuación inserta el programa de la feria en francés.
Por las calles se venden a centenares unos abanicos que por un lado llevan el escudo de Francia entre el de España y el de Valencia; por el otro lado tienen la bandera española y la inscripción siguiente: «Viva Francia! Viva España Julio, 1895.»
Esta tarde se verificó en la Plaza de Toros el festival, en que ha tomado parte la banda de Beziers.
Al concierto asistió un gentío inmenso, siendo objeto de nuevas y entusiastas manifestaciones de simpatías los franceses.

MINDANAO
Telegrama oficial
Manila 24.—Gobernador general é ministro de Ultramar.
Noticias recibidas Mindanao alcanza 14 actual son muy satisfactorias nuestra dominación se afirma cada día más, habiéndose presentado otros 15 régulos territorio Lanao; los trabajos siguen sin interrupción a pesar lluvias empezando construcción nuevos fuertes María Teresa y Trinidad; terminada estación principal, terminada estación ferrocarril.
Hoy, día de S. M. Reina, deberán inaugurarse en estación cuatro kilómetros.—Blanco.

LO QUE CUESTAN LOS BARCOS
El Siglo Futuro publica estos datos:
«Por si mejor quiere persuadirse *La Epoca* de que es una explotación inicua por parte del constructor y un despilfarro punible en cualquier otro país por parte del ministro exigir y pagar por un crucero de 7.000 toneladas cerca de veintidós millones de pesetas, vea

lo que ha costado la construcción de algunos barcos de los Estados Unidos:
«Indiana», acorazado de primera clase, el mejor barco de la escuadra norteamericana, de 10,300 toneladas, ha costado 15,100,000 pesetas.
«Maine», crucero acorazado, de 6,692 toneladas, 12,500,000 pesetas.
«New York», crucero acorazado, de 8,150 toneladas, 14,925,000 pesetas.
«Columbia», crucero protegido de primera, de 7,350 toneladas, 13,625,000 pesetas.
«Olimpia», crucero protegido de primera, de 5,870 toneladas, 5,900,000 pesetas.
«San Francisco», crucero protegido de primera, de 4,083 toneladas, 7,140,000 pesetas.
«Cincinnati», crucero protegido de segunda clase, de 3,183 toneladas, 5,500,000 pesetas.
«Detroit», crucero protegido de segunda clase, de 2,070 toneladas, 3,062,500 pesetas.»

El anarquismo en Barcelona
En el dictamen emitido por la comisión del Parque de artillería acerca de la bomba que estalló el 7 de Junio se hace constar que los pedazos recogidos son de hierro fundido, de un espesor variable entre diez y doce milímetros; de una longitud de veinticinco, y de una anchura de cinco é quince.
En dichos pedazos hay veintitres chimeneas de latón, de veinticinco milímetros de longitud con rosca por la parte inferior.
También ha examinado la comisión un perno de hierro de ciento dos milímetros de longitud incluso la cabeza, de forma cuadrada, roscado al otro extremo, y de ocho milímetros de diámetro en la parte intermedia que solo tiene cinco, y un pedazo de rosca, suelto, y al parecer prolongación del perno, con tuerca de igual forma.
Supone la comisión que la bomba era esférica, pero que sus dimensiones no pueden ser calculadas por los fragmentos. Estos pesan ciento setenta gramos.
El gran número de chimeneas hace dudar á la comisión que la bomba fuera de las llamadas de sistema Orsini, inclinándose á creer que aquellas serían como metralla. El resto de la carga era dinamita ó una sustancia análoga.

Ultimas notas
Los senadores opuestos al regalo que quiere hacerse á las Compañías de ferrocarriles, se reunieron ayer para cambiar impresiones y distribuirse los turnos en la discusión de artículos y enmiendas.
Ayer quedó sobre la mesa del Congreso el dictamen sobre el presupuesto de ingresos.
Pre-entran voto particular al dictamen los Sres. Mellado, Urzaiz y Vincenti.
El diputado telelista Sr. Sanz ha recibido el siguiente telegrama:
Toledo 24.—Le felicita por su amor á la justicia y por el acierto con que ha defendido al ejército.—Cardenal Monsicillo.
A última hora de la sesión de ayer, cuando no había en el salón media docena de diputados, se aprobó en el Congreso la proposición de ley relativa al restablecimiento de los juzgados.
Muchos diputados prorrumperon en quejas y censuras contra la Mesa.
—Precisamente—decía un diputado liberal—yo me acerqué poco antes de levantarse la sesión al presidente Sr. Bergamín, quien me aseguró que no se iba á aprobar ningún proyecto ni proposición de ley. Por eso salí tranquilo, pero está visto que no puede uno confiar en nada.
Esto me da derecho—añadió—á promover el lunes un debate.
Lo mismo que han colado eso de sorpresa pueden mañana colar otra cosa. Que no se quejen luego de que pidamos que se cumpla en todo el reglamento.

CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL Y DE COMERCIO
Terminada la rectificación del Reglamento y Tarifas de 28 de Mayo último en la *Gaceta* del día 16 del actual, se ha puesto á la venta una nueva obra, completamente reimpresión con arreglo al texto oficial, convenientemente anotada, con todos los formularios oficiales y otros no oficiales de gran utilidad práctica. Forma un volumen de 250 páginas próximamente. Precio, 2 pesetas ejemplar.
Los pedidos, acompañados de su importe, á D. Antonio Giner, Aco de Santa María, 4, Madrid.

